 Adulti:
A partire dalla primavera, trekking del benessere dedicati alla camminata lenta e consapevole. Durante questi percorsi, molto facili anche per chi non è abituato a camminare su pendii, verrete guidati nello scarico dello stress mentale con tecniche apposite, nella fusione dei sensi con la Natura e nel miglioramento della muscolatura corporea. Il tutto sarà accompagnato da cibo sano e ricercato, come vuole la tradizione green valdostana.
Durante la ginnastica dei sensi verrete a contatto con le energie di Madre Terra, percorsi ricercati dove la Natura ci avvolgerà con i suoi profumi ed i suoi colori.
Nel forest bathing, permetteremo alle piante di avvolgerci e nutrire il corpo e lo Spirito con le loro emanazioni. Un tuffo in una realtà differente, che permetterà al nostro lato primordiale di emergere e vivificare il nostro Essere.
Ogni percorso sfiorerà la zona di caccia di un branco di lupi che si è trasferito in questa vallata, segno di un ecosistema sempre più integro, monitorato costantemente dalla forestale.
Bambini:
Il comune ha deciso di direzionare tutta la propria energia nel creare per i più piccoli dei pacchetti turistici che permettano al futuro dell’umanità di riappropriarsi della Terra.
All’interno di questi pacchetti verranno proposti trekking brevi per poter scaricare tutta la propria energia utilizzando i sensi.
Successivamente verranno proposte attività di narrazione su Madre Terra nel cantastorie, dove i piccoli saranno portati a rielaborare il vissuto dei personaggi magici. In seguito ci saranno momenti di silenzio attivo, percorsi che, con l’ausilio di musica, permetteranno loro di dare libero sfogo all’immaginazione. Piccole sessioni di ecologia ed educazione ambientale saranno inserite durante la giornata.
Infine, oltre ad imparare a rielaborare le proprie emozioni, tramite il gioco delle emozioni, ci saranno giochi nel verde per riappropriarsi del territorio.
Oltre ai week end, ci saranno settimane full immersion dove i bambini alloggeranno in tenda. È la rassegna FESTA INDIANA, che al suo interno raggruppa settimane dai titoli e tematiche accattivanti: Maina Sarvazzo (bambino selvatico), Elfi-Fate-Folletti, nei Sogni del Lupo, Là dove volano le Aquile. Ogni settimana permetterà ai bambini di sperimentarsi a contatto con la Natura in modo più completo, con una declinazione settimanale sua propria, unica ed irripetibile.
Ai genitori verranno proposte attività legate al benessere, forest bathing, ginnastica dei sensi, trekking.
Ogni pacchetto è all inclusive, ovvero senza pensieri.
Per informazioni: 329.8580014 Alessia
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